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अिधसूचना सं̏ या 01/2025-Ůितकर उपकर (दर)

नई िद̵ ली, िदनांक 16 जनवरी, 2025

सा.का.िन. (अ)- कŐ ūीय माल एवं सेवा कर अिधिनयम, 2017 (2017 का 12) की धारा 11 की

उपधारा (1) के साथ पिठत माल एवं सेवा कर (राǛों को Ůितकर) अिधिनयम, 2017 (2017 का 15) की धारा

11 की उप-धारा (1) और एकीकृत माल एवं सेवा कर अिधिनयम, 2017 (2017 का 13) की धारा 6 की उप-

धारा (1) के साथ पिठत माल एवं सेवा कर (राǛों को Ůितकर) अिधिनयम, 2017 (2017 का 15) की धारा 11

की उप-धारा (2) मŐ Ůदȅ शİƅयों का Ůयोग करते Šए, कŐ ū सरकार, पįरषद की िसफाįरशों पर, इस बात से

संतुʼ होते Šए िक ऐसा िकया जाना जनिहत मŐ आवʴक है, एतदȪारा, िनयाŊत के िलए एक पंजीकृत ŮाɑकताŊ

को पंजीकृत आपूितŊकताŊ Ȫारा कर लगने योƶ वˑुओं (एतİʳन पʮात िजसे इस अिधिनयम मŐ उƅ वˑुओं

के ŝप मŐ संदिभŊत िकया गया है) पर, राǛ के भीतर आपूितŊ पर माल एवं सेवा कर (राǛों को Ůितकर)

अिधिनयम, 2017 (2017 का 15) की धारा 8 के तहत इन पर लगने वाले Ůितकर जो 0.1 Ůितशत की दर से

गणना की गयी रािश से अिधक है, पर िनɻिलİखत शतŘ के अȯधीन एटतदवर छूट Ůदान करता है, नामतः

(i) पंजीकृत आपूितŊकताŊ, पंजीकृत ŮाɑकताŊ को टैƛ इनवॉइस पर वˑुओं की आपूितŊ करेगा;

(ii) पंजीकृत ŮाɑकताŊ, पंजीकृत आपूितŊकताŊ Ȫारा टैƛ इनवॉइस जारी करने की तारीख से 90

िदनों की अविध के भीतर उƅ सामान का िनयाŊत करेगा;

(iii) पंजीकृत ŮाɑकताŊ, पंजीकृत आपूितŊकताŊ की माल एवं सेवा कर की पहचान संƥा एवं उƅ

वˑुओं के सɾंध मŐ पंिजिकरत आपूितŊकताŊ Ȫारा जारी टैƛ इɋॉस संƥा, िशिपंग िबल

अथवा िनयाŊत िबल, जैसा भी मामला हो मŐ दशाŊएगा;

(iv) पंजीकृत ŮाɑकताŊ का िनयाŊत संवधŊन पįरषद अथवा वािणǛ िवभाग Ȫारा माɊता Ůाɑ

िकसी मद सɾɀी बोडŊ Ȫारा पंजीकरण िकया जाएगा;

(v) पंजीकृत ŮाɑकताŊ, įरयायती दर पर वˑुएँ ख़रीदने के िलए पंजीकृत आपूितŊकताŊ को आदेश

जारी करेगा तथा इसकी एक Ůित पंजीकृत आपूितŊकताŊ के Ɨेũािधकार Ůाɑ कर अिधकारी

को भी देगा;

(vi) पंजीकृत ŮाɑकताŊ, पंजीकृत आपूितŊकताŊ के ˕ान से उƅ वˑुओं को सीधे –



(क)बंदरगाह, इनलंद कंटेनर डीपो, हवाई अǭा अथवा लœड कː̱ज़ ːेशन पर जहां से उƅ

वˑुओं का िनयाŊत िकया जाना है, ले जाएगा; या

(ख) िकसी पंजीकृत वेयर हाउस पर जहां से उƅ वˑुओं को बंदरगाह, इनलंद कंटेनर डीपो,

हवाई अǭा अथवा लœड कː̱ज़ ːेशन पर ले जाएगा जहां से उƅ वˑुओं का िनयाŊत

िकया जाना है।

(vii) यिद पंजीकृत ŮाɑकताŊ, कई पंजीकृत आपूितŊकताŊओं से Ůाɑ Šई आपूितŊ को समेिकत

करके िफर िनयाŊत करना चाहता है तो Ůȑेक पंजीकृत आपूितŊकताŊ की वˑुएँ, पंजीकृत

वेयर हाउस को िभजवाई जाएगी तथा समेकन के पʮात पंजीकृत ŮाɑकताŊ वˑुओं को

बंदरगाह, इनलंद कंटेनर डीपो, हवाई अǭा अथवा लœड कː̱ज़ ːेशन पर ले जाएगा जहां से

उनका िनयाŊत िकया जाएगा;

(viii) इस मामले मŐ शतŊ (vii) मŐ बतायी गयी İ˕ित मŐ पंजीकृत ŮाɑकताŊ, टैƛ इɋॉस पर वˑुओं

की Ůाİɑ पृʿांिकत करेगा और वेयर हाउस ऑपरेटर से पंजीकृत वेयर हाउस मŐ वˑुओं की

आवती Ůाɑ करेगा तथा पृʿांिकत टैƛ इɋॉस और वेयर हाउस ऑपरेटर की पावती,

पंजीकृत आपूितŊकताŊ को तथा ऐसे आपूितŊकताŊ के Ɨेũािधकार Ůाɑ कर अिधकारी को भी

देगा;

(ix) जब वˑुएँ िनयाŊत कर दी जाती हœ तो पंजीकृत ŮाɑकताŊ िशिपंग िबल अथवा िनयाŊत िबल

िजसमŐ जीएसटीआईएन का ɯौरा और पंजीकृत आपूितŊकताŊ की टैƛ इɋॉस आंिकत हो

तथा इसके साथ ए˾पॉटŊ जेनरल मैिनफ़ेː या सबूत या पंजीकृत आपूितŊकताŊ को और ऐसे

आपूितŊकताŊ के Ɨेũािधकार Ůाɑ कर अिधकारी को दायर की गयी िनयाŊत įरपोटŊ की Ůित

उपलɩ कराएगाI

2. यिद पंजीकृत ŮाɑकताŊ उƅ वˑु के िनयाŊत मŐ कर बीजक के जारी होने के 90 िदनों के भीतर

असफल रहता है तो उƅ संदिभŊत छूट के िलए पंजीकृत आपूितŊकताŊ पाũ नही ं होगाI

3. यह अिधसूचना तǽाल Ůभाव से लागू होगी।
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